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ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΜΑΡΤΥΡΙΑ 
«ACN ΜΠΟΡΩ ΝΑ ΔεΧΓΩ ΟΤΙ ΓΕΝΝΗΘΗΚΑ ΑΠΟ ΤΡΑΠεΖΑ ΣΠεΡΜΑΤΟΣ!» Η Ελίνα Βασιλακοπούλου, 27 ετών, οφθαλμίατρος, έμαθε στα 18 της χρόνια, από μια επιστολή που της άφησε n μητέρα της λίγο πριν πεθάνει, πως n γέννηση της ήταν αποτέλεσμα δωρεάς σπέρματος από κάποιον ανώνυμο δότη. Μια αποκάλυψη που μέχρι και σήμερα δυσκολεύεται να αποδεχθεί... ΑΠΟ ΤΗ ΓΙΑΝΝΑ ΤΡΙΑΗΤΑΦΥΜΗ T ΤΓμουν μόλις δέκα ετών, όταν, LJ εντελώς αναπάντεχα, μετά \\ M m απθ ένα βαρύ εγκεφαλικό JL JL επεισόδιο, έφυγε μέσα αε λίγες ώρες από τη ζωή ο πατέρας μου - εκείνον που θεωρούσα τότε πατέρα μου και με τον οποίο είχα μια πολύ στενή σχέση. Του είχα και μου είχε μεγάλη αδυναμία και ο θάνατος του με συγκλόνισε. Από την άλλη, n σχέση μου με τη μητέρα μου δεν ήταν τόσο στενή. Θα τη χαρακτήριζα περισσότερο τυπική, και κάποιες φορές ακόμη και ανταγωνιστική.Ήμουν στο πρώτο έτος της Ιατρικής, όταν n μητέρα μου αρρώστησε βαριά, και λίγους μήνες αργότερα, νικημένη από την επάρατη νόσο, άφηνε την τελευταία της πνοή σε κάποιο νοσοκομείο του Παρισιού.Ένα μήνα μετά, δέχθηκα ένα τηλεφώνημα από τη θεία μου -αδελφή της μητέρας μου-, n οποία μου αποκάλυψε ότι είχε στα χέρια της ένα γράμμα το οποίο έπρεπε να μου παραδοθεί μόνο εφόσον n μητέρα μου θα είχε φύγει από τη ζωή. Τα όσα διάβασα όταν άνοιξα το φάκελο όχι μόνο με βρήκαν απροετοίμαστη, αλλά εκείνη 

χρόνια. Τα παρουσίασε όλα σαν μια τυπική και αναπόφευκτη επιλογή προκειμένου να αποκτήσουν ένα παιδί, αφού ο "πατέρας" μου αντιμετώπιζε πρόβλημα στειρότητας.Ήλπιζε, όπως έγραφε κλείνοντας το γράμμα, πως θα κατανοήσω την επιλογή τους αυτή και θα τη χειριστώ σαν ενήλικο άτομο που σε όλη του τη ζωή πήρε μόνο... αγάπη και φροντίδα από τους γονείς του. Από εκείνη την ημέρα, άλλαξε n ζωή μου και ο τρόπος που βλέπω τους ανθρώπους και τις καταστάσεις γύρω μου.Έχω γίνει ευάλωτη, δύσπιστη, αυστηρή με τους άλλους. Από την άλλη, / 

/ P 

τη στιγμή ενιο)σα σαν να με χτυπάνε χιλιάδες βολτ ηλεκτρικού ρεύματος. To περιεχόμενο της επιστολής ήταν ακριβώς όπως και n μητέρα μου σε όλη της τη ζωή: τυπικό, λιτό και χωρίς περιττούς συναισθηματισμούς. Δεν ζήτησε ούτε καν συγγνώμη για το μυστικό που μου έκρυβε 18 ολόκληρα 

μπόρεσα να κατανοήσω περισσότερο τη συμπεριφορά και την απίστευτη τρυφερότητα του πατέρα μου, για τον οποίο τρέφω μόνο θετικά συναισθήματα. Όμως, μου είναι αδύνατον να δεχθώ ότι δεν θα γνωρίσω ποτέ τον αληθινό μου πατέρα. Δεν με ρώτησε κανένας αν επιθυμοό να έχω έναν πατέρα χωρίς πρόσωπο και χωρίς όνομα.Έναν πατέρα που τυχαία επιλέχθηκε το σπέρμα του μέσα από ένα γυάλινο δοχείο. Ποιος μπορεί να καλύψει το τεράστιο κενό ταυτότητας που υπάρχει μέσα μου; Δεν ξέρω ποια είμαι, ούτε τι πω στα παιδιά μου στο μέλλον για τον "παππού" τους. Δεν μπορο) να συγχωρήσω ούτε να κατανοήσω το πώς μπόρεσε n οικογένεια μου να μου στερήσει για πάντα το δικαιωμα να μάθω τον φυσικό μου πατέρα, τις ρίζες μου, το παρελθόν μου, το μέλλον μου». 
liiNiUMiti IUY C/iZii/CC/Γ Κλειώ Αποστολάκη, ψυχολόγος-ψυχοθεραπεύτρια α παιδιά τα οποία προέρχονται από δωρεά σπέρματος T JL μπορεί να εμφανίσουν μακροχρόνια συναισθηματικά προβλήματα σχετικά με την ταυτότητα τους, σύγχυση και πρόβλημα εμπιστοσύνης μέσα στην οικογένεια. Auto συμβαίνει λόγω της έμφυτης ανάγκης του ατόμου να γνωρίζει τις ρίζες του και να προσδιορίζεται ατομικά και κοινωνικά. Παρ* όλα αυτά, n ειλικρίνεια, n αγάπη και n 

αποδοχή από τους γονείς είναι βασικοί παράγοντες που θα βοηθήσουν το παιδί στην ομαλή συναισθηματική του ανάπτυξη. Σημαντικό ρόλο όμως παίζουν τόσο ο τρόπος με τον οποίο οι γο νείς θα αποκαλύψουν το γεγονός όσο και n χρονική στιγμή που το παιδί θα μάθει την αλήθεια - το νωρίτερο θεωρείται και το ιδανικότερο. ΓΓ αυτό, είναι σημαντικό σι γονείς να αναζητήσουν τη συμβουλή ενός ειδικού». 

Σε ηλικία 6 μηνών. 

iw 0Πέρματοίΐ αναψτονν το ytfifco του* πάτερα 
ΕΝΗΜεΡΩΘείΤε ΣΧΕΤΙΚΑ ΓΝΩΡΙΖΕΤΕ ΟΤΙ... · Η πρώτη επίσημα καταγεγραμμένη γονιμοποίηση με δωρεά σπέρματος πραγματοποιήθηκε το 1884 στη Φιλαδέλφεια των Η ΠΑ, από το γιατρό Γουίλιαμ Πάνκοουστ. Μέχρι και σήμερα, n γονιμοποίηση με δωρεά σπέρματος αποτελεί την πιο διαδεδομένη μέθοδο αντιμετώπισης της ανδρικής στειρότητας. · Η δωρεά σπέρματος επιτρέπεται από την ελληνική νομοθεσία με την προϋπόθεση ότι δεν υπάρχει οικονομικό αντάλλαγμα και ότι εξασφαλίζεται n ανωνυμία του δότη. · Η Σουηδία είναι n πρώτη χώρα στον κόσμο που, το 1985, κήρυξε παράνομη την ανωνυμία για τους δωρητές σπέρματος. ΒΙΒΛΙΑ · «Τι \vntn γονιμοποίηση και οικογενειακό δίκαιο» της Ευτυχίας Κουνουγέρη-Μανωλεδάκη, εκδ. ΣΑΚΟΥΑΑΣ, 2005 · «Ο απόλυτος οδηγός της εξωσωματικής γονιμοποίησης» των Jean Miguel και Christophe Butruille, εκδ. ΠΑΤΑΚΗΣ, 2008 TAINIA The back-up plan» του Alan Poul. Η νέα ταινία της Τζένιφερ Αόπεζ θα κάνει πρεμιέρα στις ελληνικές αίθουσες στις 10 Ιουνίου 2010. 
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